

心感悟

令人不解的贷款者

一个犹太人走进纽约一家银行,对贷款部经理说:“我想借钱。”
经理问:“好啊,你要借多少?”
“1美元。可以吗?”
“当然可以,只要有担保,再多点也无妨。”
犹太人从皮包里取出一堆股票、国债等,放在经理的写字台上:“总共50万美元,这些担保够了吧?”
“当然够了。不过,你真的只要借1美元吗?”
“是的。”说着,犹太人接过了1美元。
“年息为6%。只要您付出6%的利息,一年后归还,我们可以把这些股票还给你。”
“谢谢。”只见犹太人微笑着说,“请不必为我操心,我来贵行之前,问过了几家银行,他们保险箱的租金都很昂贵。所以嘛,我就准备在贵行寄存这些股票,租金实在太便宜了,一年只需6美分。”

感悟:

《周易》中有句话:“易穷则变,变则通,通则久。”

生活中,任何问题都不是只有一种解决方法,当我们用固有思维解决不了的时候,就需要另辟蹊径。

换个思路,危机就是机遇;换个角度,学会变通,就能打开财富的大门。

废料的值

1946年,一对犹太父子来到美国,在休斯敦做铜器生意。
一天,父亲问儿子一磅铜的价格是多少?儿子答35美分。
父亲说:“对,大家都知道每磅铜的价格是35美分,但你试着把一磅铜做成门把手看看。”
儿子按父亲所说,以一磅铜造了一个门把手,居然卖出了原本10倍的价格。

20年后,父亲去世了,儿子独自经营铜器店。他做过铜鼓,做过瑞士钟表上的簧片,做过奥运会的奖牌。他曾把一磅铜最高卖到了3500美元。

然而,真正使他扬名的,是纽约州的一堆垃圾。

1974年,美国政府翻新了自由女神像,为清理扔下的废料,向社会广泛招标。但好几个月过去了,无人竞标,没人觉得这些废料还有什么价值。

正在法国旅行的他听说后,立即飞往纽约,看过那些堆积如山的铜块、螺丝和木料后,当即就签了字。第二天,他就开始组织工人对废料进行分类。

他让人把废铜熔化,铸成小自由女神像;把水泥块和木头加工成底座;把废铅、废铝做成纽约广场样式的钥匙。不到3个月的时间,他让这堆废料变成了350万美元现金,每磅铜的价格整整翻了1万倍。

感悟:

听过一句话:“所谓的垃圾,就是放错了地方的资源。”

人生路上,总会遇到各种各样被人嫌弃的“垃圾”。当你遇到它的时候,不要心灰意冷、垂头丧气。不要被事物表面所迷惑,透过现象去看本质,换个位置,换个思路,总能发现新的机会。

就像故事中的犹太人,当别人都认为废料是垃圾时,他却能看到它们的价值,最终“变废为宝”。

智慧树

三种比喻,道尽人生

半夏



塞涅卡曾说:“没有比人生更难的艺术,因为其他的艺术和学问,到处都可以找到很理想的老师。”

唯有的人生,没有模板,只能靠自己慢慢去慢慢经历体会。生活有进有退,有苦有甜,须把握好面对的所有坎坎坷坷,才能安稳度一生。而下面的三种比喻,则道出了为人处世的智慧。

1 | 说话如尺,三思后言是智慧

梁实秋说过一句话:“人与人相处,本来易生摩擦,谈话时也要保持距离,以策安全。”

《红楼梦》中有一回,在宝钗的生日宴会上,王熙凤拉着一名戏子问大家像谁。大家心知肚明,但都没有说出来。只有湘云嘴快,说像林黛玉,惹得众人皆尴尬,黛玉也愤然离席而去。要知道,那时的戏子是最低贱的,拿黛玉与戏子比较,是对黛玉的不敬。

东汉末年,在曹操争夺汉中时,屡攻不下,让他进退两难,他便把兵士的口令改为“鸡肋”。此时,杨修通过这两个字,猜到曹操想要退兵,便吩咐兵士收拾行囊,准备撤兵。曹操听说此事后,大为恼怒,

认为杨修蛊惑军心,将其斩杀了。总是自以为是地破别人的心思,难免祸从口出。

曾国藩在仕途初期,也曾是一位心直口快的人。因此,他得罪了很多大臣。

有一次,他竟对咸丰皇帝直言,说他“爱搞小聪明,只做表面文章”。这让皇帝恼怒不已,为此,曾国藩差点丢了脑袋。

说话是一门学问,不谈人私,不讲人过,如此才能免去很多麻烦。有句话说得好:“出言有尺,嬉闹有度,做事有余,说话有德。”无论你的话多么正确,都不能不加考虑就随便说出口。

说话如尺,三思而后言才是一种智慧。

2 | 做事如水,随遇而安懂变通

有句老话说:“水随形而方圆,人随势而变通。”做人做事不能一成不变,要懂得灵活变通,才能活出不一样的人生。

网上看到一个故事:小山和小水是一对好朋友,他们住在同一个村子。由于谋生不易,两人便相约到远地做生意。他们首先抵达一个生产麻布的地方,发现当地的麻布比较便宜,两人便把所有的钱换成麻布,想带回故乡,赚点利润。

接着,两人又到达了一个盛产毛皮的地方。而毛皮在故乡更为值钱,于是小水就把麻布全换成了毛皮,还赚了一笔钱,而小山依旧带着麻布。

后来,他们来到一个盛产黄金的城

市,却是个不毛之地。在当地,黄金极其便宜。小水又提出换取黄金,而小山却嫌弃麻烦再次拒绝,小水则又换了黄金,又赚了一笔钱,小山依旧守着麻布。

最后,他们回到了故乡。小山卖了麻布,只赚了点小钱,小水不但带回了一大笔财富,还把黄金卖了,成为当地的富豪。两种不同的做事方法,最后的结果截然不同。

一段路,若走了很久,还看不到希望,那就改变方向。做事如水,懂得变通才能成功,墨守成规、一成不变,最后只会一事无成。

3 | 人生如月,缺多圆少是常态

每个人都想有一个完整的人生,但世上没有所谓的完美,有所缺憾才是人生常态。

有个生活在海边的渔夫,靠每天下海捕鱼为生。一天,他打上来一个很大的贝壳,打开一看,里面有一颗很漂亮的珍珠,他高兴极了。但在他仔细把玩珍珠时,发现上面有一个小黑点,这让他感觉有点不满。

于是,他开始磨削珍珠,想把小黑点去掉。但磨掉一层,黑点还在;磨掉两层,黑点依然在……如此反复磨去。最后,黑点没了,珍珠也不复存在了。

人生不如意十之八九,太过追求完

美,反而会适得其反,得不偿失。

莫言在《檀香刑》中写道:“世界上的事情,最忌讳的就是十全十美,你看那天上的月亮,一旦圆满了,马上就要亏欠;树上的果子,一旦熟透了,马上就要坠落。凡事总要稍留欠缺,才能持恒。”

人生如月,缺多圆少是常态。学会接纳生活中的不完美,你才能活出真实而快乐的人生。

哲学家塞涅卡曾说过:“人生如戏,重要的不是长度,而是表演得是否出色。”生活就像是一个大舞台,把自己演好,才能活出自己想要的样子。

趣回复

- 交朋友的标准是什么?
出世的智者,入世的强者,或者正常而阳光的普通人。
- 有哪些可以令人清醒的句子?
你多学一样本事,就少说一句求人的话。
- 做些什么事情可以提升生活品质?
定期扔东西。
- 结婚以后两个人在一起最重要的是什么?
就当这婚还没结。
- 把学费拿来念书还是环游世界更合适?为什么?
在没有充分的知识作为前提的情况下,即使行了万里路,也不过是邮差而已。
- 你是如何强迫自己不断学习提升的?
看过更大的世界后,就再也不甘心留在原地,不甘心就是动力。
- 你对自由的理解是什么?
说“不”的能力。
- 你是如何走出人生的阴霾的?
多走几步。
- 哪些技能,经较短时间的学习,就可以给人的生活带来巨大帮助?
夸奖他人。
- 我读过很多书,但后来大部分都被我忘记了,那阅读的意义是什么?
当我还是个孩子的时候,我吃过很多食物,现在已经记不起来吃过什么了。但可以肯定的是,它们中的一部分已经成为我的骨头和肉。
- 要怎样努力,才能成为很厉害的人?
如果你注定要成为厉害的人,那问题的答案就深藏在你的血脉里;如果你注定不是厉害的人,那你便只需要做好你自己。
- 你在生活中得到过的最好的建议是什么?
“永远不要为尚未发生的事儿拧巴。”
“觉得为时已晚,恰恰是最早的时候。”
- 前半生与后半生的分界线是在哪里?
此时此刻。
- 同样是别人比自己强,为什么有时会产生嫉妒心理,而有时会产生崇拜?
远的崇拜,近的嫉妒;够不着的崇拜,够得着的嫉妒;有利益冲突的嫉妒,没利益冲突的崇拜。
- 如何让这个世界变得美好?
把你自己变得更美好。
- 26岁,工作3年,即将留学3年,值得吗?
普通玩家选择标准配置,高端玩家选择自定义配置。
- 世界上有那么多好书记电影,注定看不完,我们对这个事实该持何种态度?
怕什么真理无穷,进一寸有一寸的欢喜。
- 听过最落寞的一句话或诗句是什么?
不如意事常八九,可与言者无二三。
- 人这一生为什么要努力?
最痛苦的事,不是失败,是我本可以。
- 省钱的好办法有哪些?
在买任何东西之前牢记九字箴言:你喜欢,你需要,你适合。